
Консультація для батьків «Основи безпеки життєдіяльності дітей під час 
воєнного стану». 

 

Шановні батьки та інші члени родин наших вихованців! 

   На жаль, війна внесла свої корективи у наше життя та поставила під загрозу 
те, що ми всі так бережно плекали — щасливе дитинство наших вихованців.  

Рекомендації для батьків вихованців 

1. Співпрацюйте, спілкуйтеся  з педагогічними працівниками ЗДО щодо 
організації освітнього процесу дітей  в дистанційному форматі в умовах війни. 

2. Підтримуйте  зв’язок з вихователями щодо місця перебування та стану 
здоров’я дитини. 

3. Відстежуйте негативні наслідки пережитих психотравмуючих подій. Вони 
можуть проявлятися не одразу, тому дорослі, вихователі та батьки, мають 
постійно стежити за психоемоційним станом дітей, їхнім самопочуттям, 
виявляти хвилювання, тривоги. Необхідно звертати увагу на збудливість, 
тривожність, агресивність, заглиблення в себе. Також слід уважно стежити за 
здоров’ям дітей, зокрема сном, апетитом, настроєм, частотністю вередування, 
наріканнями на головний біль тощо. Такі показники загального стану здоров’я 
дітей переважно є об’єктивними показниками втоми, перевантаження, 
хвилювання, страхів та проявами наслідків психотравми. 

4. Пам’ятайте, що щоденне спілкування та спільне проведення вільного часу з 
дитиною є запорукою її успішного подальшого майбутнього. Для дітей 
надзвичайно важливо відчувати повну емоційну присутність батьків. З цією 
метою можна послуговуватися матеріалами, які розміщені на платформі 
розвитку дошкільнят НУМО, а також на сайті МОН «Сучасне дошкілля під 
крилами захисту».  

5. Допомагайте дитині, якщо в неї щось не виходить, підтримуйте її, будьте 
терплячими. Пам’ятайте, що педагоги завжди готові до співпраці з питань 
виховання, розвитку дитини і надання необхідної професійної допомоги, не 
зволікайте й звертайтеся до них за порадами та рекомендаціями. 

6. Дотримуйтеся режиму дня, звичних ритуалів, що допоможе дитині 
встановити зв’язок не лише з минулим, а взагалі з життям та безпекою. 

7. Формуйте у дітей навички безпечної поведінки, використовуючи 
рекомендовані онлайн матеріали та відео, підготовлені МОН, ДУ «Український 
інститут розвитку освіти», ЮНІСЕФ. 



ПРАВИЛА БЕЗПЕКИ ДИТИНИ ПІД ЧАС ЕВАКУАЦІЇ 

 

 Заспокойтеся самі. Чим молодші діти, тим сильніше їхній психоемоційний 
стан залежить від стану батьків. Тому спочатку знайдіть точку рівноваги для 
себе. Доступний практично всім спосіб – дихальні  вправи. Треба обійняти 
самого себе, легенько простукати все тіло долонями, обов’язково 
потягнутися. Лише після того, як стабілізуєтеся самі, починайте говорити з 
дитиною: спокійно та не надто голосно.  

 Скажіть слова підтримки. «Ми в порядку. Ми будемо робити  все, що в наших 
силах», «Я доросла, я знаю, що робити», «Я з тобою». За необхідності 
повторюйте.  

 Домовтеся  про правила поведінки. У небезпечній ситуації дитина повинна 
виконувати ваші розпорядження миттєво і без сперечань.  

 Ваші прохання повинні бути лаконічними та зрозумілими.  

 Якщо є можливість, завчасно порепетируйте в ігровій формі головні 
команди: «Стій», «Не торкайся цього», «Віконце», «Іди до мене». 

 Потренуйтеся разом із дитиною виконувати ці команди на швидкість.  

Іграшку-супергероя − з собою!  Попросіть дитину вибрати маленьку іграшку 
або талісман, який вона зможе покласти в кишеню. Це може бути навіть 
мушля з відпустки на морі або камінчик з рідного двора. Скажіть,що у 
хвилини, коли буде страшно чи самотньо, дитина може братии цю іграшку в 
руки, розмовляти з нею, розповідати їй про свої почуття.  

Прикріпіть до верхнього одягу дитини бейдж з повною інформацією про 
неї. Ім‘я, прізвище, вік, контактні дані батьків, особливі медичні потреби 
дитини (якщо такі є), вкажіть групу крові. Окрім  бейджа на одязі, покладіть 
дитині у кишеню записку та напишіть цю інформацію на її руці стійким 
маркером або ж наклейте цупкий скотч на одяг. Це варто зробити навіть з 
дітьми 7-10 років, які у звичайному житті пам’ятають персональні дані. У стані 
стресу забувати прості речі можуть навіть дорослі, а діти й поготів.  

Сфотографуйте дитину перед тим, як вийти з дому.  Якщо дитина загубиться, у 
вас буде найбільш точна фотографія, за якою люди зможуть швидше впізнати 
вашу дитину. Окрім цього, добре запам’ятайте (краще – запишіть), як сааме 
одягнена дитина під час евакуації.   

 Перебувайте у фізичному контакті з дитиною.  Тримайте її за руку або на 
руках, везіть у візку. Підтримуйте безпосередній контакт весь час, аж допоки 
поруч не з’явиться інший дорослий, якому ви можете довіряти. Передавайте 
дитину сторонній людині тільки у крайньому випадку, або якщо це військові 
або представники рятувальних служб – пам’ятайте, щоіснує небезпека 
викрадення дитини під час евакуації. 



 Домовтеся про місце, де визустрінетеся, якщо загубитесь  (якщо дозволяє вік 
дитини). 

Якщо дитина загубилася. У Міністерстві закордонних справ 
розробили пам’ятку з порадами, як діяти батькам.   

 Не панікуйте.Зберіться з думками, щоб діяти чітко. 

 Згадайте, де востаннє бачили дитину. Якщо в дитини є телефон – 
зателефонуйте. 

 Попросіть когось зі знайомих чи родичів залишатися на місці на 
випадок, якщо дитина повернеться. 

 Попитайте людей навколо, чи бачили вони дитину, назвіть основні 
прикмети, за наявності–покажіть  фото дитини, опишіть, у чому вона 
одягнена. 

 За можливості, дайте оголошення через  гучномовець. 

 Повідомте найближче відділення поліції чи зателефонуйте 102. Якщо 
дитина загубилась за кордоном, гаряча лінія: 116 000. 

Важливий чат-бот: Дитина не сама. Він містить покроковий план дій у разі, 
якщо ваша дитина загубилася або ви знайшли чужу самотню дитину. 

Остерігайтесь зловмисників: будьте пильними.  Зараз українським біженцям 
допомагає вся Європа. Щодня пересічні громадяни з різних країн від щирого 
серця діляться їжею, одягом, житлом. Та не слід забувати, що ворог може 
використовувати цю ситуацію, аби вдарити по найціннішому: по дітях.  

 

ЯК  УБЕРЕГТИ  ДИТИНУ ВІД  МІН ТА ВИБУХІВКИ 

Ще у перші дні війни  Національна поліція України  попередила про виявлення 
на території нашої країни протипіхотних мін, так  званих метеликів. Вони 
невеликі, пластмасові, бувають яскравого кольору — через це діти можуть 
сприймати їх за іграшку. Також ворог розкидає реальні дитячі іграшки, 
смартфони та інші цінні речі, начинені смертельно небезпечною вибухівкою.  

Покажіть дитині фото мін-метеликів  та упевніться в тому, що вона 
запам’ятала, як вони виглядають.  

Введіть правило: не чіпати  сторонні предмети (особливо якщо вони лежать 
без нагляду і виглядають покинутими).  Поясніть дітям,  як  важливо бути 
пильними і не торкатися підозрілих предметів або покинутих іграшок, 
телефонів, побутових речей тощо. Домовтеся з дитиною: у разі, якщо вона 
помітить щось підозріле,  вона має негайно повідомити про це  вам або 
комусь з інших дорослих. Поясніть їй, що ні в якому разі не можна не тільки 
чіпати ці предмети, а й наближатися до них чи кидати в них чимось. 

https://t.me/Ukraine_MFA/1224
https://t.me/dytyna_ne_sama_bot
https://www.facebook.com/UA.National.Police/posts/279352761001428?fbclid=IwAR2_DAtvxgJddb_wyrI4yHRyZLdw81YasiOv7qYGSSuO9HRMHMjnF2Bq5GM


Вибухівкою може бути  начинена  навіть «звичайнісінька» на вигляд кулькова 
ручка. Ви можете сказати дитині так: «Зараз усі допомагають Збройним Силам 
України, тож всі мають бути пильними. Якщо побачиш якісь покинуті речі або 
щось дивне — скажи мені, я дуже сподіваюся на твою уважність». 

Оминайте зелені насадження, пустирі, розвалини, покинуті домівки. Якщо 
рухаючись по евакуаційному шляху, ви робите зупинку, не заходьте на узбіччя 
(навіть у туалет) і не дозволяйте забігати на узбіччя дітям.  

Розкажіть дітям про ознаки замінованих територій і попросіть її повідомляти 
вам, якщо таке побачить. Це можуть бути сигнальні стрічки, дротяні розтяжки 
(зазвичай на рівні колін), знаки з черепом та кістками, а також з написом: 
“УВАГА, МІНИ!”. 

Що робити, якщо дитина опинилася на замінованій ділянці? 

 ● Не намагайтеся самостійно дістатися до дитини або звільнити її. Є великий 
ризик того,що ви можете підірватися самі на очах у дитини або погубите себе і 
її. Негайно зателефонуйте 101. До прибуття рятувальників заспокойте дитину 
голосом з того місця, де ви стоїте. 

  ● Якщо ваше місто/село знаходиться під окупацією або в ньому відбувалися 
бойові дії, не дозволяйте дитині пересуватися вулицями самостійно. Навіть 
якщо це знайомі шляхи, якими дитина у мирний час ходила сама.   

 ● Поясніть дитині, як діяти, якщо вона раптом опинилася на замінованій 
ділянці, а вас поряд нема. Не можна намагатися вийти самостійно, потрібно 
залишатися на місці нерухомо і голосно кликати на допомогу. У крайньому 
разі, якщо поряд нікого немає, потрібно йти назад повільно і обережно, 
максимально точно наступаючи на власні сліди. 

 

  

 


